

**U Z N E S E N I A**  
**zo 60. zasadnutia Štátnej komisie**  
**pre voľby a kontrolu financovania politických strán pre VII. volebné obdobie**  
**29. február 2020 – 1. marec 2020**

---

***Uznesenie č. 60/1/1***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán schvaľuje navrhovaný program rokovania.*

***Uznesenie č. 60/1/2***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán schvaľuje návrh zápisnice z jej päťdesiateho deviateho zasadnutia.*

***Uznesenie č. 60/2/1***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu gen. Mgr. Róberta Bozalku, viceprezidenta Policajného zboru o pripravenosti zložiek Policajného zboru na voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa konajú dňa 29. februára 2020.*

***Uznesenie č. 60/2/2***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu Ing. Evy Chmelovej, zapisovateľky Štátnej komisie pre voľby a kontrolu financovania politických strán o otvorení volebných miestností pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa konajú dňa 29. februára 2020.*

***Uznesenie č. 60/2/3***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu o doručení oznámenia o späťvzati kandidátnej listiny politickej strany Hlas pravice pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky v roku 2020.*

***Uznesenie č. 60/2/4***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o doručení odvolania kandidáta Ing. Olivera Petrika, uvedeného pod poradovým číslom 73 na kandidátnej listine politickej strany VLASTĚ pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020.*

#### **Uznesenie č. 60/2/5**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o doručení odvolania kandidátky Mgr. Stanislavy Červeňovej, uvedenej pod poradovým číslom 84 na kandidátnej listine politickej strany VLASTĚ pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020.*

#### **Uznesenie č. 60/2/6**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o doručení odvolania kandidáta p. Vladislava Tótha, uvedeného pod poradovým číslom 10 na kandidátnej listine politickej strany VLASTĚ pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020.*

#### **Uznesenie č. 60/2/7**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o doručení odvolania kandidáta Stanislava Gaľu, uvedeného pod poradovým číslom 47 na kandidátnej listine politickej strany VLASTĚ pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020.*

#### **Uznesenie č. 60/2/8**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o doručení odvolania kandidáta Ing. Vladimíra Zemana, uvedeného pod poradovým číslom 14 na kandidátnej listine politickej strany Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020.*

#### **Uznesenie č. 60/2/9**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o vzdaní sa kandidatúry Ing. Daniela Ferenciho, kandidáta uvedeného na kandidátnej listine politickej strany Demokratická strana pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020, pod poradovým číslom 106.*

#### **Uznesenie č. 60/2/10**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o vzdaní*

*sa kandidatúry p. Slavomíra Sakalíka, kandidáta uvedeného na kandidátnej listine politického hnutia SME RODINA pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020, pod poradovým číslom 134.*

***Uznesenie č. 60/2/11***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o vzdaní sa kandidatúry MUDr. Adama Hochela, PhD. MPH., kandidáta uvedeného na kandidátnej listine politickej strany Demokratická strana pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020, pod poradovým číslom 12.*

***Uznesenie č. 60/2/12***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o vzdaní sa kandidatúry Ing. Michala Kravčíka, CSc., kandidáta uvedeného na kandidátnej listine politickej strany Demokratická strana pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020, pod poradovým číslom 2.*

***Uznesenie č. 60/2/13***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o vzdaní sa kandidatúry PaedDr. Tibora Kočíka, kandidáta uvedeného na kandidátnej listine politickej strany Demokratická strana pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020, pod poradovým číslom 75.*

***Uznesenie č. 60/2/14***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu vedúcej Úradu štátnej komisie Mgr. JUDr. Michaely Ružičkovej o vzdaní sa kandidatúry p. Štefana Lazorišáka, kandidáta uvedeného na kandidátnej listine politickej strany Demokratická strana pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020, pod poradovým číslom 73.*

***Uznesenie č. 60/2/15***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu o vzdaní sa kandidatúry Mgr. Dušana Jašša, uvedeného na kandidátnej listine politickej strany Demokratická strana pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020 pod poradovým číslom 33, a keďže bolo doručené po lehote uvedenej v § 54 ods. 2 zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného*

práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov tak sa naň neprihliada a Mgr. Dušan Jaššo zostáva kandidátom vo voľbách do Národnej rady Slovenskej republiky.

#### **Uznesenie č. 60/2/16**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu o vzdaní sa kandidatúry JUDr. Roberta Bezeka, MBA, uvedeného na kandidátnej listine politickej strany Demokratická strana pre voľby do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnia dňa 29. februára 2020 pod poradovým číslom 41, a keďže bolo doručené po lehote uvedenej v § 54 ods. 2 zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov tak sa naň neprihliada a JUDr. Robert Bezek, MBA zostáva kandidátom vo voľbách do Národnej rady Slovenskej republiky.

#### **Uznesenie č. 60/2/17**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu JUDr. Eduarda Báránaya, DrSc., predsedu Štátnej komisie pre voľby a kontrolu financovania politických strán o priebehu stretnutia s delegáciou Národnej volebnej komisie Etiópie (National Electoral Board of Ethiopia – NEBE), ktoré sa uskutočnilo dňa 28.02.2020.

#### **Uznesenie č. 60/3/1**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. L. P. a konštatuje, že podľa § 4 písm. a) zákon č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je prekážkou práva voliť len zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody z dôvodov ochrany verejného zdravia, ktoré však musí byť založené výlučne rozhodnutím príslušného orgánu verejnej moci. Poskytovateľ sociálnych služieb a zdravotnej starostlivosti nie je bez rozhodnutia príslušného orgánu verejnej moci oprávnený obmedzovať výkon aktívneho volebného práva.

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán ukladá okresným volebným komisiám dohliadnuť, aby v zdravotníckych zariadeniach a zariadeniach sociálnych služieb nebolo protiprávne obmedzené aktívne volebné právo osôb, ktoré sa v nich nachádzajú.

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán ukladá Okresnej volebnej komisii Topoľčany vykonať kontrolu v Domove sociálnych služieb Harmónia, Radošina, okr. Topoľčany, či bolo umožnené voliť osobám, ktoré sa v ňom nachádzajú.

#### **Uznesenie č. 60/3/2**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet politickej strany VLAST', týkajúci sa podozrenia z porušenia zákona č. 180/2014 Z. z.

*o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov pri delegácii členov okrskových volebných komisií a na základe stanoviska mestského úradu Malacky konštatuje, že mestu Malacky neboli doručené oznámenia o delegovaní členov okrskových volebných komisií v lehote uvedenej v rozhodnutí o vyhlásení volieb, t. j. do 8. januára 2020 do 24.00 h.*

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán dodáva, že správy boli odmietnuté poštovým serverom mesta Malacky, na čo bol odosielateľ upozornený automatickou správou.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/3***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala doručený podnet, týkajúci sa volieb v Centre sociálnych služieb Chmelinec, Púchov a ukladá Okresnej volebnej komisii Považská Bystrica zabezpečiť dohľad nad výkonom volebného práva v tomto sociálnom zariadení a následne informovať Štátnu komisiu pre voľby a kontrolu financovania politických strán o výsledku kontroly.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/4***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. P. V. a postupuje tento podnet Policajnému zboru.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/5***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet, týkajúci sa výkonu volebného práva v Zariadenia sociálnych služieb Levice „FÉNIX“ a ukladá Okresnej volebnej komisii Levice zabezpečiť kontrolu výkonu volebného práva v uvedenom zariadení.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/6***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet, týkajúci sa výkonu volebného práva v Centre sociálnych služieb – SLOVEN, obec Slavnica a ukladá príslušnej okresnej volebnej komisii poučiť príslušnú okrskovú volebnú komisiu o spôsobe zabezpečovania výkonu volebného práva v uvedenom zariadení.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/7***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. I. P. a konštatuje, že spracovávanie výsledkov volieb prebieha na programoch dodávaných inými IT dodávateľmi ako sú uvádzaní v podnete.*

### **Uznesenie č. 60/3/8**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnety p. T. H., p. V. K., p. T. Ž, p. M. V., týkajúce sa podozrenia z porušenia volebného moratória a v súlade so svojim uznesením č. 44/5/11 zo dňa 16.03.2019 konštatuje, že dátum zverejnenia periodika posudzuje podľa údajov uvedených na samotnom periodiku a týždenník Plus 7 dní, číslo 9, vyšiel už 26. februára 2020, a teda pred začiatkom volebného moratória.*

### **Uznesenie č. 60/3/9**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetom p. M. H., týkajúcim sa podozrenia z porušenia zákona č. 181/2014 Z. z. o volebnej kampani a o zmene a doplnení zákona č. 85/2005 Z. z. o politických stranách a politických hnutiach v znení neskorších predpisov, príp. iných zákonov a postupuje ho Rade pre vysielanie a retransmisiu ako príslušnému správneému orgánu.*

### **Uznesenie č. 60/3/10**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podaním doručeným z e-mailovej adresy: xxx@azet.sk a v súlade so svojim uznesením č. 36/6/5 zo dňa 08.10.2018 konštatuje, že anonymnými podnetmi sa nezaobera.*

### **Uznesenie č. 60/3/11**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. A. A., týkajúci sa podozrenia z vedenia volebnej kampane počas volebného moratória a v súlade so svojim uznesením č. 13/3/11/2 zo dňa 03.03.2016 konštatuje, že uverejňovanie bezplatných príspevkov (statusov) prostredníctvom sociálnych sietí sa nepovažuje za vedenie volebnej kampane.*

### **Uznesenie č. 60/3/12**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. P. H., týkajúci sa podozrenia z porušenia volebného moratória a konštatuje, že uvedený článok bol zverejnený už dňa 26.02.2020, t. j. pred začiatkom volebného moratória a v súlade so svojim uznesením č. 12/3/3/2 zo dňa 26.02.2016 dodáva, že po začatí volebného moratória nie je potrebné odstrániť také informácie, ktoré zostanú uvedené na rovnakej webovej stránke, na ktorej boli uvedené v čase pred volebným moratóriom.*

### **Uznesenie č. 60/3/13**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. O. O., týkajúci sa podozrenia z porušenia moratória na zverejňovanie výsledkov volebných prieskumov a v súlade so svojim uznesením č. 43/9/6 zo dňa 05.03.2019 konštatuje,*

*že zobrazovanie výsledkov volebných prieskumov, ktoré boli zverejnené (verejnosti dostupné) v čase viac ako 14 dní pred dňom konania volieb, nie je porušením zákazu uvedeného v § 17 zákona č. 181/2014 Z. z. o volebnej kampani a o zmene a doplnení zákona č. 85/2005 Z. z. o politických stranách a politických hnutiach v znení neskorších predpisov.*

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán ďalej dodáva, že zverejnenie komentárov k volebným prieskumom v internetových novinách nie je volebnou kampaňou, a teda nemôže predstavovať ani skutkovú podstatu priestupku vedenia volebnej kampane neoprávneným subjektom podľa § 20 ods. 1 písm. b) zákona č. 181/2014 Z. z. o volebnej kampani a o zmene a doplnení zákona č. 85/2005 Z. z. o politických stranách a politických hnutiach v znení neskorších predpisov.*

#### **Uznesenie č. 60/3/14**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. M. K., týkajúci sa podozrenia z vedenia volebnej kampane počas volebného moratória a v súlade so svojím uznesením č. 13/3/11/2 zo dňa 03.03.2016 konštatuje, že uverejňovanie bezplatných príspevkov (statusov) prostredníctvom sociálnych sietí sa nepovažuje za vedenie volebnej kampane.*

#### **Uznesenie č. 60/3/15**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. H. R. a ukladá Úradu štátnej komisie vyžiadať od oznamovateľky originál materiálu, ktorý uvádza vo svojom podnete, a aby označila ďalšie dôkazy o spôsobe a čase distribúcie materiálov, ktorými disponuje.*

#### **Uznesenie č. 60/3/16**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie podanie dvoch podnetov p. J. K., týkajúcich sa podozrenia z porušenia zákona č. 207/1995 o štátnom jazyku Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov Ministerstvu kultúry Slovenskej republiky.*

#### **Uznesenie č. 60/3/17**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala doplnenie podnetu p. R. J., týkajúceho sa podozrenia zo zverejňovania výsledkov volebných prieskumov a konštatuje, že predvolebné moratorium, vrátane zákazu zverejňovania výsledkov volebných prieskumov, predstavuje zákonnú výnimku z ústavnej zásady slobody informácií, a preto je potrebné vykladať ju reštriktívne. Z toho vyplýva, že sa musí vzťahovať iba na tie prípady, ktoré do jej rámca spadajú mimo rozumných pochybností.*

*V súlade s uvedeným Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán vo svojom uznesení 43/9/6 zo dňa 05.03.2019 konštatovala, že zasielanie, zdieľanie, či zobrazovanie výsledkov volebných prieskumov, ktoré boli zverejnené (verejnosti dostupné) v čase viac ako 14 dní predom konania volieb, nie je porušením zákazu uvedeného v § 17 zákona č. 181/2014 Z. z. o volebnej kampani a o zmene a doplnení zákona č. 85/2005 Z. z. o politických stranách a politických hnutiach v znení neskorších predpisov.*

#### **Uznesenie č. 60/3/18**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala žiadosť p. J. H. o usmernenie člena okrskovej volebnej komisie vo veci kontroly pravosti hlasovacích preukazov a pripomína, že členovia okrskových volebných komisií boli poučení o spôsobe preverovania pravosti hlasovacích preukazov prostredníctvom usmernenia Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, distribuovaného prostredníctvom okresných volebných komisií dňa 26. februára 2020.*

#### **Uznesenie č. 60/3/19**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. L. K., týkajúci sa stáleho zoznamu voličov a postupuje ho mestskej časti Bratislava – Petržalka, ktorá vedie stály zoznam voličov.*

#### **Uznesenie č. 60/3/20**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán v súvislosti s preverovaním podnetu p. M. W. prerokovala vyjadrenie politickej strany Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko, v ktorom politická strana uvádza, že uvedenú reklamnú plochu prijala ako iné bezodplatné plnenie na základe zmluvy zo dňa 04.01.2020, a v nadväznosti na uvedené Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán konštatuje, že v tomto prípade nejde o vedenie volebnej kampane neoprávneným subjektom.*

#### **Uznesenie č. 60/3/21**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetom p. E. K., týkajúcim sa podozrenia z vedenia volebnej kampane neoprávneným subjektom a postupuje ho Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky ako príslušnému správnomu orgánu.*

#### **Uznesenie č. 60/3/22**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetom p. V. K., týkajúcim sa podozrenia z porušenia volebného moratória a po preverení skutočností ukladá Úradu štátnej komisie vyžiadať od oznamovateľa originál materiálu,*



ktorý uvádza vo svojom podnete a predložiť, alebo označiť dôkazy, že propagačný materiál bol prílohou denníka Pravda z 27.02.2020.

#### **Uznesenie č. 60/3/23**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. R. J., týkajúci sa podozrenia z vedenia volebnej kampane počas volebného moratória a v súlade so svojím uznesením č. 13/3/11/2 zo dňa 03.03.2016 konštatuje, že uverejňovanie bezplatných príspevkov (statusov) prostredníctvom sociálnych sietí sa nepovažuje za vedenie volebnej kampane, a tak nejde ani o porušenie volebného moratória.

#### **Uznesenie č. 60/3/24**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie informáciu Okresnej volebnej komisie Považská Bystrica o výjazde jej členov do Centra sociálnych služieb Chmelinec a Uznesenie tejto okresnej volebnej komisie, podľa ktorého neboli zistené žiadne nedostatky pri výkone volebného práva v uvedenom zariadení.

#### **Uznesenie č. 60/3/25**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán dopĺňa svoje uznesenie č. 60/3/19 o podnety doručené od p. E. S., p. D. F. a p. M. Č.

#### **Uznesenie č. 60/3/26**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. D. M., týkajúci sa schránok na nepoužité hlasovacie lístky a konštatuje, že okrsková volebná komisia má po naplnení obsahu schránky určenej na nepoužité hlasovacie lístky, túto vyprázdniť do vreca, ktoré zapečatí. O postupe podľa predchádzajúcej vety boli okrskové volebné komisie poučené Usmernením Ministerstva vnútra Slovenskej republiky zo dňa 26.02.2020.

#### **Uznesenie č. 60/3/27**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. B. L. a konštatuje, že ňou opísaný postup okrskovej volebnej komisie znamenal snahu o ústretovosť voči voličovi pri výkone aktívneho volebného práva a pri voľbe mimo volebnej miestnosti už spravidla nie je možné vytvárať podmienky zrovnateľné s volebnou miestnosťou.

#### **Uznesenie č. 60/3/28**

Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. V. R., týkajúci sa spôsobu voľby predsedu okrskovej volebnej komisie a konštatuje, že ním

*opísaný postup výberu predsedu okrskovej volebnej komisie, postup miestneho úradu Košice - Sever, ako aj priebehu školenia členov okrskových volebných komisií zodpovedá zákonu.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/29***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetom p. V. R., týkajúcim sa návrhov na úpravu zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a postupuje ho Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky ako gestorovi uvedeného zákona.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/30***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. J. B., týkajúci sa podozrenia z porušenia volebného moratória a v súlade so svojím uznesením č. 39/4/15 zo dňa 10.11.2018 konštatuje, že e-mailová komunikácia, za ktorú sa obvykle neplatí úhrada nie je volebnou kampaňou zakázanou v čase 48 hodín pred dňom konania volieb a v deň konania volieb.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/31***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetmi p. R. V., právnika Transparency International Slovensko, týkajúcimi sa volebnej kampane politických strán Kotlebovci – Ľudová strana Naše Slovensko, SMER – sociálna demokracia a Socialisti.sk a postupuje ich Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/32***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetom p. D. Z., týkajúci sa podozrenia z porušenia volebného moratória a v súlade so svojím uznesením č. 51/5/1 zo dňa 15.07.2019 konštatuje, že ponechanie vozidiel s polepom propagujúcim politickú stranu na miestach, kde stáli pred začiatkom volebného moratória nie je zakázané. Zakázaný je iba presun vozidiel s polepom propagujúcim politickú stranu.*

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán ďalej ukladá Úradu štátnej komisie vyžiadať od politickej strany Slovenská národná strana, informáciu kedy bolo dané vozidlo odstavené na mieste, uvedenom v podnete.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/33***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán dopĺňa svoje uznesenie č. 60/3/19 o podnety doručené od p. E. T., p. J. M. a p. V. F.*

#### **Uznesenie č. 60/3/34**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. T. S., týkajúci sa uplatnenia aktívneho volebného práva a v súlade so svojím uznesením č. 45/6/31 zo dňa 30.03.2019 konštatuje, že okrsková volebná komisia nemôže s prenosnou volebnou schránkou opustiť hranice svojho volebného okrsku.*

#### **Uznesenie č. 60/3/35**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. J. B., týkajúci sa organizácie volieb v meste Stupava a konštatuje, že ním namietané určenie volebnej miestnosti a informácia o jej zmene sa týkajú kompetencií primátora mesta, a preto tento podnet postupuje mestu Stupava.*

#### **Uznesenie č. 60/3/36**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. R. B., týkajúci podozrenia z vedenia volebnej kampane vo volebných miestnostiach prostredníctvom ponechávania predmetov v priestore za zástenou a konštatuje, že za poriadok vo volebnej miestnosti vrátane odstraňovania takýchto predmetov je zodpovedný predseda okrskovej volebnej komisie.*

#### **Uznesenie č. 60/3/37**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. S. B., týkajúci sa organizácie volebnej miestnosti a konštatuje, že samotné použitie inej volebnej schránky, ako tej ktorú obci dodala štátna správa, nie je porušením zákona pokiaľ použitá volebná schránka je riadne zapečatená.*

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán odstupuje podnet v časti týkajúcej sa umiestnenia volebnej schránky a schránky na odloženie nepoužitých hlasovacích lístkov Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky.*

#### **Uznesenie č. 60/3/38**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet prerokovala podnet p. V. H., týkajúci sa podozrenia zo zverejňovania výsledkov volebných prieskumov v čase moratória a ukladá Úradu štátnej komisie vyžiadať od oznamovateľa originál listiny, uvádzanej v podnete.*

#### **Uznesenie č. 60/3/39**

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán dopĺňa svoje uznesenie č. 60/3/19 o podnety doručené od p. J. M., p. P. B., p. J. Š., p. S. F. a p. J. G.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/40***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie podanie p. L. Z., zapisovateľky Okresnej volebnej komisie Levice, týkajúce sa situácie vo volebných miestnostiach.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/41***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. J. B., týkajúci sa postupu okrskovej volebnej komisie a ukladá vyžiadať stanovisko okrskovej volebnej komisie a zároveň vyžiadať vyjadrenie oznamovateľa, či mu bola vydaná nová, kompletná sada hlasovacích lístkov.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/42***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. P. D., týkajúci sa výkonu aktívneho volebného práva a konštatuje, že ním opísaný spôsob hlasovania, a to súčasné hlasovanie dvoch voličov, nepredstavuje porušenie zákona.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/43***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. J. S., týkajúci sa podozrenia z ovplyvňovania voličov a konštatuje, že ňou opísaný skutkový stav nepredstavuje porušenie zákona.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/44***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. S. B., týkajúci sa správania sa členov okrskovej volebnej komisie a konštatuje, že za poriadok vo volebnej miestnosti zodpovedá predseda okrskovej volebnej komisie. V prípade preukázaného hrubo nevhodného správania člena okrskovej volebnej komisie je možné sa obrátiť na okresný úrad pre podozrenie z priestupku.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/45***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. J. K. a konštatuje, že za organizáciu volebnej miestnosti zodpovedá predseda okrskovej volebnej komisie.*

#### ***Uznesenie č. 60/3/46***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. J. P. a konštatuje, že bola zjednaná náprava ešte počas hlasovania riadnym uzavretím vriec s nepoužitými hlasovacími lístkami.*

***Uznesenie č. 60/3/47***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. R. U. a v súlade so svojim uznesením č. 40/3/36 zo dňa 10.12.2018 konštatuje, že okrsková volebná komisia podľa situácie vo volebnej miestnosti môže, ale nemusí, povoliť zhotovenie upomienkovej fotografie z volebnej miestnosti.*

***Uznesenie č. 60/3/48***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie podnet p. M. Ch.*

***Uznesenie č. 60/3/49***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. V. H. a postupuje ho Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky ako orgánu príslušnému pre veci štátnych symbolov.*

***Uznesenie č. 60/3/50***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetom p. V. Š. a postupuje ho Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky ako gestorovi zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.*

***Uznesenie č. 60/3/51***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán berie na vedomie podanie p. F. Š.*

***Uznesenie č. 60/3/52***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán sa oboznámila s podnetom p. T. K. a postupuje ho Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky ako gestorovi zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.*

***Uznesenie č. 60/3/53***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. M. V. a konštatuje, že ešte počas hlasovania bola zjednaná náprava, a to odstránením stranického odznaku z oblečenia členky okrskovej volebnej komisie.*

***Uznesenie č. 60/3/54***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. P. V., týkajúci sa podozrenia z porušenia volebného moratória a ukladá Úradu štátnej komisie vyžiadať vyjadrenie politickej strany Sloboda a Solidarita a okrskových volebných komisií v ZŠ Ostredková 14 k roznášaniu občerstvenia členom okrskových volebných komisií p. Sulíkom a p. Drobom.*

***Uznesenie č. 60/3/55***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán prerokovala podnet p. T. S, týkajúci sa podozrenia z porušenia volebného moratória zverejnením fotografie p. J. C. s volebným lístkom politickej strany na webovom portály topky.sk a postupuje ho Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky ako príslušnému správneému orgánu.*

***Uznesenie č. 60/3/56***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán postupuje podania týkajúce sa priebehu volieb v mestskej časti Bratislava – Petržalka, predovšetkým uvádzaním zosnulých osôb, Generálnej prokuratúre Slovenskej republiky.*

***Uznesenie č. 60/4/1***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán na základe informácie Ing. Evy Chmelovej, zapisovateľky štátnej komisie o údajných problémoch s organizáciou volebných výskumov, tzv. exit poll, v niektorých okrskoch zotráva na svojom uznesení č. 59/4/2 zo dňa 24.02.2020.*

***Uznesenie č. 60/6/1***

*Štátna komisia pre voľby a kontrolu financovania politických strán schvaľuje Zápisnicu Štátnej komisie pre voľby a kontrolu financovania politických strán o výsledkoch volieb do Národnej rady Slovenskej republiky, vykonaných na území Slovenskej republiky dňa 29. februára 2020.*